

# Integration of DigiLocker platform with Passport Services

February 19, 2021

## ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸೇವೆಗಳೊಂದಿಗೆ ಡಿಜಿಲಾಕರ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್‌ನ ಸಂಯೋಜನೆ

ಫೆಬ್ರವರಿ 19, 2021

1. ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಕಳೆದ 6 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸೇವೆಗಳ ವಿತರಣೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖ ಡಿಜಿಟಲ್ ರೂಪಾಂತರವನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದೆ.
2. ವಿದೇಶಾಂಗ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಶ್ರೀ ವಿ.ಮುರಲೀಧರನ್ ರವರು ಇಂದು ಹೊಸ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು, ಇದರ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರದ ಡಿಜಿಲಾಕರ್ ಪ್ಲಾಟ್‌ಫಾರ್ಮ್ ಅನ್ನು ಹೆತೋಟಿಯಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಮತ್ತು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿಂದಲಾದರೂ ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸಂಬಂಧಿತ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದು. ಈ ಹೊಸ ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಾರಂಭದೊಂದಿಗೆ, ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವವರು ಡಿಜಿಲಾಕರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿದ ತಮ್ಮ ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ದಾಖಲೆಗಳಿಗೆ ಲಿಂಕ್ ಅನ್ನು ಒದಗಿಸಬಹುದು. ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಅಗತ್ಯವಾದ ವಿವಿಧ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಡಿಜಿಲಾಕರ್ ಮೂಲಕ ಪೇಪರ್‌ಲೆಸ್ ಮೋಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಇದು ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಅವರು ಮೂಲ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ತರುವ ಅಗತ್ಯವಿಲ್ಲ. ಡಿಜಿಲಾಕರ್ ಡಿಜಿಟಲ್ ಇಂಡಿಯಾದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ಉಪಕ್ರಮವಾಗಿದೆ, ಇದು ಭಾರತವನ್ನು ಡಿಜಿಟಲ್ ಸಬಲೀಕೃತ ಸಮಾಜ ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಡಿಜಿಲಾಕರ್ ಈ ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಒದಗಿಸಲಾದ ಎಲ್ಲಾ ದಾಖಲೆಗಳ/ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು ಶಕ್ತಗೊಳಿಸುವ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಕ್ಲೌಡ್ ಮೇಲೆ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳಬಹುದಾದ ಖಾಸಗಿ ಸ್ಥಳವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ. ಕಾಗದರಹಿತ ಆಡಳಿತವನ್ನು ಗುರಿಯಾಗಿರಿಸಿಕೊಂಡು, ಡಿಜಿಲಾಕರ್ ಡಿಜಿಟಲ್ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ದಾಖಲೆಗಳ/ಪ್ರಮಾಣಪತ್ರಗಳ ವಿತರಣೆ ಮತ್ತು ಪರಿಶೀಲನೆಗೆ ಒಂದು ವೇದಿಕೆಯಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಭೌತಿಕ ದಾಖಲೆಗಳ ಬಳಕೆಯನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಒಮ್ಮೆ ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್‌ಗಳನ್ನು ಡಿಜಿಲಾಕರ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಪ್‌ಲೋಡ್ ಮಾಡಿದರೆ, ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಳದಿಂದ ಅಧಿಕೃತ ಬಳಕೆದಾರರಿಗೆ ವಿವರಗಳನ್ನು ಸುಲಭವಾಗಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಬಹುದು, ಇದು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ನಷ್ಟದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿರುತ್ತದೆ.
3. ಕಳೆದ 6 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ, ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸಂಬಂಧಿತ ಸೇವೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸುಧಾರಣೆ ಕಂಡುಬಂದಿದೆ. ನಾಗರಿಕರಿಗಾಗಿ ಇ-ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಹೊರತರಲು ಸಚಿವಾಲಯ ಯೋಜಿಸಿದೆ, ಇದು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ವಿದೇಶಿ ವಿಮಾನ ನಿಲ್ದಾಣಗಳಲ್ಲಿ ವಲಸೆ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆಗಳ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುತ್ತದೆ. ಮುಂಬರುವ

ಪಾಸ್‌ಪೋರ್ಟ್ ಸೇವಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ವಿ2.0 ನಲ್ಲಿ, ಆರ್‌ಫಿಫಿಶಿಯಲ್ ಇಂಟೆಲಿಜೆನ್ಸ್ (ಎಐ), ಮೆಷಿನ್ ಲರ್ನಿಂಗ್, ಚಾಟ್-ಬಾಟ್, ಅನಾಲಿಟಿಕ್ಸ್, ರೊಬೊಟಿಕ್ ಪ್ರೊಸೆಸ್ ಆಟೊಮೇಷನ್ (ಆರ್‌ಪಿಎ) ಮುಂತಾದ ಉದ್ಯೋಗೋಪಕರಣ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳ ಬಳಕೆಯು ನಾಗರಿಕರ ಅನುಭವವನ್ನು ಸುಲಭಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ತ್ವರಿತ ಸೇವೆ ವಿತರಣೆಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಫೆಬ್ರವರಿ 19, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.